

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 11 (8514) ♦ Среда, 18 января 1978 года ♦ Год издания 61-й ♦ Цена 2 коп.

ЗАКРЕПИТЬ И РАЗВИТЬ УСПЕХИ

Напряженным и ответственным был юбилейный год пятилетки. Многие предприятия досрочно справились с государственным заданием по производству и реализации продукции, добились положительных успехов в повышении качества труда, экономии сырья и материалов. 60-летие Великого Октября стало величайшим стимулом, способствующим развитию соревнования за повышение эффективности труда, увеличение выпуска и улучшение промышленной продукции, товаров широкого потребления, продуктов полеводства и животноводства. Построены и введены в действие новые производственные мощности, свыше 130 тысяч квадратных метров жилой площади, что позволило улучшить жилищные условия 2500 семьям. Выполнена обширная программа культурного строительства. Введены в действие новые производственные мощности на строительстве химического завода, второй очереди производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР для КамАЗа, объекты птицефабрики.

Досрочно рапортовал о выполнении задания двух лет пятилетки к 60-летию Великого Октября коллектив Жилстрой ордена Ленина управления Саратовгэсстрой. Труженники района досрочно, 31 октября рапортовали о досрочном выполнении социалистических обязательств и заданий двух лет пятилетки по продаже основных видов сельскохозяйственной продукции. Высоких показателей в труде добились коллективы совхозов «Волгарь», «Новониколаевский», колхозов имени Кирова, имени Карла Маркса, «40 лет Октября», «Новый быт», имени Свердлова и другие.

1977 год вошел в судьбу каждого советского человека как год принятия новой Конституции СССР, год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Основной Закон страны развития социализма, доклады Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева о проекте Конституции СССР, юбилей Великого Октября вызвал новый мощный подъем политической и трудовой активности трудящихся.

Полными сил, энергии и оптимизма вступили в новый, 1978-й год трудовые коллективы. До глубины души всех взволновало Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

«Главное, — говорится в Письме, — с первых дней года обеспечить четкий ритм работы, выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем и республикой. Ведь хорошо известно, что если план сорван хотя бы одним предприятием, если продукция не поставлена в нужных номенклатуре и ассортименте, то это может привести к сбоям в работе смежных предприятий и в конечном счете — к большим невосполнимым потерям. Здесь есть над чем задуматься».

Широкие планы экономического и социального развития на 1978 год обретают огромную силу в трудовой эстафете участников социалистического соревнования по выполнению задач, определенных декабрьским Пленумом Центрального Комитета партии и сессией Верховного Совета СССР. Обращенный ко всем отрядам трудящихся девиз пятилетки — «Эффективность и качество!» — приобретает в каждом коллективе свое конкретное преломление. С ценной инициативой выступил коллектив производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР — выполнить задание трех лет пятилетки к 7 октября, первой годовщине Конституции СССР. На предприятиях, стройке, в колхозах и совхозах ширится движение за разработку личных творческих планов повышения производительности труда, принимаются новые повышенные социалистические обязательства и встречные планы. Глубоко обоснованные экономически, они отражают горячее стремление трудящихся ответить делом на призыв партии перевыполнить программу 1978 года.

Особенность современного этапа соревнования — усиленное внимание к эффективности производства, к высоким качественным показателям. Речь идет о том, чтобы не только реализовать задания в стоимостном выражении — надо добиваться безусловного выполнения планов по номенклатуре, эффективнее использовать сырье и материалы, полнее удовлетворять запросы населения.

Администрация совместно с партийными и профсоюзными организациями необходимо уже сейчас наметить конкретную программу действий, чтобы быстрее и лучше выполнить годовой план и социалистические обязательства. Необходимо взять под контроль реализацию намеченного, усилить поиск резервов, всемерно повышать ответственность за порученное дело, дисциплину и организованность.



В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к советскому народу с призывом о повышении эффективности производства и качества работы, телятница совхоза «Новониколаевский» Клавдия Алексеевна Скорина пересмотрела в сторону увеличения свои ранее принятые обязательства и решила вырастить в нынешнем году без падежа 80 телят. Такая цель под силу только опытному животноводу К. А. Скориной. Она не раз удивляла специалистов полнотой своих знаний о выращивании скота, мастерством рук, трудолюбием. В минувшем году, например, вырастила до шестимесячного возраста 80 телят со среднесуточным привесом 842 грамма. Это лучший показатель в совхозе. За этот успех Клавдия Алексеевна занесена в Книгу почета, ей вручен ценный подарок.

На снимке: К. А. Скорина.
Фото Б. Тищенко.

Говорят балаковцы

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Коллектив Саратовгэсстрой с большим воодушевлением встретил Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

На призыв мы, строители, постараемся ответить делом. Приложим силы к тому, чтобы сооружаемые объекты сдавать досрочно и с высоким качеством. Примером в этой государственной важности работе будет труд славного коллектива Жилстройа, досрочно завершающего плановые задания и социалистические обязательства.

Н. ФРОЛОВ,
бригадир монтажников
ордена Ленина управления
Саратовгэсстрой.

КАЧЕСТВУ—ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Наш комсомольско-молодежный коллектив слесарей-монтажников управления «Волгопромвентилиация» трудится на строительстве химического завода. С большим воодушевлением восприняли мы опубликованное в печати Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности и качества работы. В этом документе говорится, что делать лучше—это значит делать упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда.

Нашей бригадой заключен договор о соревновании с комсомольско-молодежной бригадой слесарей-жестянщиков Виктора Мыскина, которая изготавливает детали для монтажа вентиляционного оборудования. По этому договору каждый член бригады отвечает за выполнение определенной операции, которую он выполняет. Это значительно повысило ответственность молодых рабочих, улучшило качество. В декабре наша бригада выполнила объем работ на 26,5 тысячи рублей при отличном качестве. Ежедневные задания мы выполняем на 130—140 процентов.

Г. КАЛАШНИКОВ,
бригадир слесарей-монтажников
управления
«Волгопромвентилиация».

Съезду комсомола—достойную встречу

Год 1978-й шестует полноправным хозяином. Коллектив цеха формирования второго cordного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина горячо воспринял Письмо Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

Комсомольцы и молодежь цеха трудятся под девизом «60-летию комсомола и XVIII съезду ВЛКСМ — достойную встречу!».

Успешно трудятся комсомольцы Н. Гришечкина, Н. Трошкина, А. Монаков и С. Тарасов. Им было предоставлено почетное право подписать рапорт в честь 60-летия Великого Октября.

И сейчас, в первые ударные недели нового года комсо-

мольская и партийная организация цеха прилагают все силы, чтобы каждый рабочий день сделать высокопроизводительным. В цехе немало передовых производственников. Так, помощник мастера Ш. Хайров работает, в счет марта, Н. Фомина — в счет апреля, А. Тумбинский — августа, А. Тюлюнов — февраля 1978 года. Значительно перевыполняют производственные задания аппаратчики формирования волокна второй смены М. Фазлетдинов, Е. Мамедова, В. Курочкин, З. Огдеблина.

Ударный труд в третьем году пятилетки — это рабочий ответ на задачи, четко определенные в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза.

В. УРУШАНОВ,
член рабкоровского поста.

КРУПНОЕ ДОСТИЖЕНИЕ СОВЕТСКОЙ КОСМОНАВТИКИ

16 января 1978 года после выполнения запланированных исследований и экспериментов на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-26» — «Союз-27» космонавты товарищи Джанибеков Владимир Александрович и Макаров Олег Григорьевич, как и было предусмотрено программой полета, возвратились на Землю. Работу на орбитальной станции «Салют-6» продолжают космонавты товарищи Романенко Юрий Викторович и Гречко Георгий Михайлович.

Спускаемый аппарат космического корабля «Союз-26» совершил мягкую посадку в заданном районе территории Советского Союза в 310 километрах западнее города Целинограда. Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

В спускаемом аппарате корабля «Союз-26» доставлены на Землю материалы с результатами исследований и экспериментов, выполненных во время полета орбитальной станции «Салют-6» в течение более трех месяцев.

Уникальный космический эксперимент успешно завершён. Впервые в истории космонавтики в течение пяти дней на станции «Салют-6»

одновременно работали экипажи двух космических кораблей «Союз-26» и «Союз-27». Четырём космонавтам выполнен целый ряд важных научно-технических и медико-биологических исследований и экспериментов, в том числе советско-французский биологический эксперимент «Цитос». Успешно проведена отработка методов управления движением сложного орбитального комплекса, включающего пилотируемую научную станцию второго поколения и два космических корабля.

Полет советского пилотируемого научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-26» — «Союз-27» — важнейший шаг на пути создания постоянно действующих пилотируемых орбитальных станций со сменяемыми экипажами.

Новое крупное достижение советской космонавтики — яркое свидетельство успешного превращения в жизнь решения XXV съезда КПСС о дальнейшем расширении исследований по применению космической техники в интересах науки и для нужд народного хозяйства.

(ТАСС).

СЛОВО ПАРТИИ—В МАССЫ

Мы вступили в третий год десятой пятилетки. Перед нами стоят ответственные задачи. Их четко определили декабрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС и сессии Верховных Советов СССР и РСФСР, а также Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза.

Главное сегодня—донести эти важные документы до каждого коммуниста, каждого труженника города и района, обеспечить повсеместно не только выполнение, но и перевыполнение планов и обязательств. Развертывая эту работу, партийные организации приводят в действие весь комплекс методов агитации и пропаганды, нацеливают трудящихся на успешное претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

ОРИЕНТИР—НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ

Более ста агитаторов и политинформаторов пропагандируют у нас новую Конституцию, положения речи товарища Л. И. Брежнева на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС. С докладами и беседами выступают члены парткома, секретари цеховых партийных организаций и хозяйственные руководители. По месту жительства машиностроителей, в общестроительных проводятся тематические вечера. Большой интерес вызывают тематические занятия в системе партийной учебы и экономического образования. Сегодня во всех цехах предприятия читается Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

Партийный комитет завода позаботился о соответствующей подготовке идеологического актива. В этом нам значительную помощь оказал городской комитет партии.

Идеологические боины широко используют местные факты, которые свидетельствуют об огромных изменениях, которые произошли и происходят в нашей жизни. Заметны эти изменения и в Балакове. Бывший заштатный городиш-

ко, о котором Владимир Ильич Ленин писал в работе «Развитие капитализма в России», как о рынке дешевой рабочей силы, которую за бесенок покупали богачи Заволжья, превратился в крупный промышленный город. Не будет преувеличением сказать, что у нас в Балакове ежегодно вводится в строй мощное промышленное производство, строятся десятки многоэтажных домов, рядом с которыми появляются школы и культурно-просветительные учреждения.

Балаковцы стали строителями уникальных объектов энергетики и химии, очень изменились наши подшефные колхозы и совхозы. Обновилась цехи нашего предприятия.

Мы стремимся теснее увязывать идейно-воспитательную работу с конкретными делами трудового коллектива машиностроителей, с решением насущных задач.

Огромная политическая активность трудящихся стала могучим фактором, который ускоряет выполнение социалистических обязательств. Коллектив завода высокими показателями отметил 60-летие Великого Октября. Теперь ширится соревнование под девизом: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра—лучше, чем сегодня». В цехах особый размах получило начинание ростовчан: работать без отставаний. Движение за выполнение и перевыполнение норм выработки началось во всех цехах и на всех производственных участках. Значительных успехов в этом добился сборочно-испытательный, механо-термический цехи и цех дизелей.

С. ГУРТОВОЙ,
секретарь парткома
завода имени Дзержинского.

НАГЛЯДНО, ЯРКО

Основные положения доклада товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великого Октября, новая Конституция, решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР нашли отражение в наших средствах наглядной агитации. Ярko и доходливо пропагандируют важные документы на штапельном и шелковом производствах, а также на целлофановом производстве.

Особого внимания заслуживает деятельность в этом направлении партийной организации целлофанового производства, которая заботится о комплексности наглядной агитации. Все формы ее здесь органично объединены и четко взаимосвязаны.

В рекомендациях, которые дал партийный комитет объединения первичным организациям, особо подчеркнута важность пропаганды патриотической инициативы коллективов московских предприятий и производственного объединения «Балаковорезинотехника», принявших обязательства к первой годовщине новой Конституции СССР.

Мы намерены проведение смотров-конкурсов, которые дадут возможность изучать состояние наглядной агитации на предприятии, проследить определенные тенденции в этой работе. Так, благодаря смотрам мы пришли к выводу о необходимости перспективного комплексного планирования наглядной агитации. Чувствуем необходимость наладить квалифицированную учебу всех причастных к наглядной агитации силами хорошо подготовленных специалистов.

Помогли партийным организациям тематические сборники лучших образцов пропаганды советского образа жизни, социалистического соревнования, пролетарского интернационализма, новой Конституции.

Г. ПЕТРОВА,
зам. секретаря парткома
объединения «Химволокно»
имени В. И. Ленина.

АГИТАТОР НА ФЕРМЕ

В глубоком изучении труженниками нашего колхоза новой Конституции, материалов декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС многое зависит от идеологических работников, в частности, агитаторов. Именно они первыми несут слово партии в массы, начиная свои беседы с товарищами буквально на следующий день после важного события в стране или за рубежом.

Агитаторы обеспечивают обратную связь—изучают, как воспринимают люди читки газет, проводимые беседы. С другой стороны, помогают партийному комитету контролировать осуществление предложений и критических замечаний, высказанных в ходе обсуждения проекта Конституции на собраниях колхозников, коммунистов колхоза.

Добросовестно относится к важному партийному поручению зав. молочнотоварной фермой А. А. Улянов, систематически выступающий с беседами на молочнотоварной ферме. Животноводам запомнились организованные им читки газет и его комментарий к прочитанному о завершившихся работ сессии Верховных Советов СССР и РСФСР, декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Об огромных преобразованиях, происшедших в стране, рассказывает в своих беседах о новой Конституции учетчица В. И. Карнакова. Агитатор приводит также примеры из жизни родного села, рассказывает об изменениях в колхозе, которые явились результатом реализации ленинской аграрной политики.

Вся агитмассовая работа на селе сегодня направлена на мобилизацию труженков на успешное воплощение в жизнь решений XXV съезда КПСС. В настоящее время во всех бригадах, на всех животноводческих фермах читается Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании соревнования за выполнение и перевыполнение плана нынешнего года.

А. ЕРШОВ,
секретарь парткома колхоза
им. К. Маркса.



С честью выполнила задачу трех лет пятилетки ткачиха первого кордного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина М. Е. Берднова. Стремясь выполнить пятилетку за 4 года, Маргарита Ефимовна уже выработала 3 миллиона 404 тысячи погонных метров кордной ткани, а за всю пятилетку ей следует выработать 5 миллионов 590 тысяч погонных метров.
НА СНИМКЕ: М. Е. Берднова.

Фото М. Бабенко.

Людей меньше— продукции больше

По-ударному трудятся саратовские авиастроители с первых дней нового года. По инициативе бригады слесарей-сборщиков, руководимой П. Левиным, ширится движение под девизом: «С меньшим числом рабочих — больше продукции». В бригаде на пять человек меньше, чем предусмотрено по штатному расписанию, а задание трех лет пятилетки решено завершить к 1 мая 1978 года. Уже в первой декаде января план перевыполнен почти в два раза. Рабочие применяют различные приспособления, позволяющие ускорить производственный процесс.

Почин бригады П. Левина на авиационном заводе подержали около 150 бригад. Коллектив предприятия принял встречный план, по которому обязался увеличить выпуск продукции на миллион восемьсот тысяч рублей.

В разные концы планеты

47 стран мира приобретают продукцию предприятий саратовской промышленности. На зарубежном рынке популярностью пользуются наши самолеты «ЯК-40», электротермические печи, внутришлифовальные и тяжелые зуборезные станки, подшипники, строительные лебедки, нефтяные насосы, топливные фильтры, цемент и многое другое.

По улицам городов Венгрии курсируют 36 троллейбусов «ЗНУ-9» производства Энгельсского завода имени Урицкого. Среди традиционных покупателей этих троллейбусов — Греция, Колумбия и другие страны.

ВСТА

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Райком КПСС провел очередной семинар с пропагандистами партийной, комсомольской учебы, экономического образования и школ коммунистического труда. На пленарном заседании с докладом выступил А. И. Тареев — зам. начальника районного управления сельского хозяйства по теме «Итоги выполнения социалистических обязательств юбилейного 1977 года и задачи труженников района на третий год десятой пятилетки в свете решений декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР»; А. Г. Ахметова — преподаватель филиала политехнического института, кандидат исторических наук прочитала лекцию о советском образе жизни — великом завоевании социализма; В. Н.

Скрипкин, лектор городской организации общества «Знание» рассказал о международном положении СССР.

На секциях политшкол: «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» выступила В. И. Тонкачева, секретарь райкома КПСС; «Конституция развития социализма» — Н. М. Воробейкова, зам. председателя райисполкома; «Основы экономических знаний» — В. Г. Чуланов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и Г. И. Вильяева, экономист управления сельского хозяйства; «Актуальные вопросы политики КПСС» — П. А. Выручаев, гл. инспектор района по заготовкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.

М. ЧЕРНОВ.

Из города—в колхоз

Правление эстонского колхоза «Рахва Выйт» удовлетворило просьбу таллинца Марта Каткосилта о приеме его в члены колхоза.

Корреспондент ТАСС встретился с Мартом Каткосилтом. На вопрос о том, что привело его в хозяйство, Март ответил:

— Летом я приезжал сюда помогать на сенокосе. Увидел двухэтажные дома с просторными, благоустроенными квартирами, новый магазин, столовую, хорошую библиотеку. В колхозном доме быта можно пользоваться не меньшим ассортиментом услуг, чем в городе. Работу мне предложили по специальности: я слесарь четвертого разряда, и слесарное дело мне нравится. А условия труда и заработка в колхозе тоже хорошие.

За 1977 год только в колхоз «Рахва Выйт» переехало пятнадцать молодых горожан. — Это хозяйство — не исключение, — говорит председатель Госплана Эстонской ССР Г. Тыньсоэг. — В большинстве хозяйств республики успешно реализуются планы социального развития, что приводит к стиранию грани между городом и деревней. Хорошие условия труда и быта привели к тому, что в республике не только прекратился отток молодежи из села, но и начался обратный процесс. Переселение молодых рабочих в колхозы и совхозы происходит не в ущерб работе промышленных предприятий. В основном это люди, высвобождающиеся в результате модернизации производства.

А. ЯКОВЕНКО.

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Вдохновенно, с большим творческим подъемом трудятся работники фермы совхоза «Новониколаевский» по наращиванию производства мясных и молочных продуктов. Сейчас в разгаре зимовка скота. Это очень ответственный период, который во многом решает успех дальнейшего подъема отрасли, выполнения принятых планов.

Партком, рабочий комитет, руководители и специалисты совхоза уделяют исключительно большое внимание созданию животноводов самым благоприятным условиям для работы и отдыха, усиливают свое влияние среди животноводов.

Реконструированы ферма, животные переведены на боксовое содержание, ручной труд животноводов полностью заменен механизацией. Организована звеньевая работа доярков.

К началу зимовки на ферме № 1 центрального отделения построен добротный агитпункт для животноводов. В агитпункте всегда тепло, уютно, чисто и светло, можно почитать свежие газеты и журналы. Животноводы охотно приходят сюда перед началом работы и когда закончен напряженный день. В свободное время животноводы могут выпить чашку горячего чая, посмотреть передачи по телевизору.

Для каждого работника фермы отведены отдельные шкафчики, где можно переменить одежду, имеются душевые комнаты.

В агитпункте сосредоточена организаторская, воспитательная и культурная работа, сюда переместился центр массово-политических мероприятий.

В центре внимания парткома совхоза находятся решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота 1977-1978 года». Принимаются все меры к тому, чтобы животноводы наращивали производство и заготовки продукции. Этот успех обеспечивается ежедневной ударной работой и инициативой. Призыв партии — обеспечить в зимний

период значительное повышение производства молока, мяса — нашел горячий отклик у животноводов.

План минувшего года по продаже молока, мяса, яиц и шерсти совхоз выполнил успешно. Государству сдано: мяса — 4102 центнера, молока — 18168 центнеров, яиц — 775 тысяч, шерсти — 406 центнеров. С хорошим настроением, новым приливом творческой энергии начали животноводы третий год пятилетки. Работники фермы прилагают все усилия к тому, чтобы по почину передовых районов области выполнить задание трех лет к первой годовщине принятия Конституции СССР.

Социалистическое соревнование среди животноводов фермы стало массовым. Все животноводы приняли индивидуальные обязательства на 1978 год. На видном месте вывешены социалистические обязательства, здесь же имеются и индивидуальные обязательства животноводов: мастеров машинного доения, телятников, скотников.

Цифры в них названы внушительные, но у животноводов совхоза слово не расходится с делом. Работники фермы решили трудиться под лозунгом: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня». Этот боевой лозунг дня вывешен на видном месте и призывает каждого работать лучше, повышать эффективность и качество. Выполнить эти задания, конечно, не просто. Здесь требуется от каждого работника животноводства максимум усилий и трудолюбия, высокого мастерства. О том, как каждый труженник работает, можно увидеть на экране соревнования мастеров доения. По ним четко можно проследить личный вклад каждого животновода в эти ударные дни, легко узнать, кто сегодня идет впереди. На экране соревнования сказано, что звено машинного доения В. А. Лашковой, Г. А. Адарваевой, В. Д. Шibaевой от каждой из 148 коров получило за 1977 год по 2852 килограмма молока.

Большое внимание в наглядной агитации уделяется повышению качества производимой животноводческой продукции на ферме. На видном месте, в агитпункте, вывешен стенд «Качество — зеркало фермы». Здесь ежедневно показывается с какой оценкой сдается продукция звеньями фермы. Результаты налицо. Коллектив фермы сдает молоко только первым и вторым классом.

Привлекают внимание стенды «Народнохозяйственный план 1976—1980 гг.», «Решения XXV съезда КПСС — выполним». А на стендах рядом показан ход соревнования между фермами № 1, № 2, № 3.

В работе агитпункта серьезное внимание уделяется гласности социалистического соревнования. Все животноводы знают условия соревнования, порядок подведения его итогов, систему оплаты труда, дополнительных поощрений. Ход соревнования ежедневно отражается на специальном стенде, в «Календарях трудовой славы», «молниях».

В «Календаре трудовой славы» рассказано о том, что Клавдия Алексеевна Скорина, телятница совхоза, в юбилейном году вырстила до 6 месяцев 80 телят со среднесуточным приростом 842 грамма. Все телята были сохранены. За добросовестный труд Клавдия Алексеевна занесена в Книгу почета, награждена ценным подарком.

В честь победителей соревнования поднимается флаг трудовой славы. Сегодня он поднят в честь супругов Надежды Трофимовны — доярки и шофера молокозавода — Анатолия Николаевича Бородиных. Своим добросовестным трудом заслужили они уважение. Убедительно оформлены стенды «Ими гордится коллектив», «Победители соревнования 1977 года», «Ударники коммунистического труда» — все это оформлено с интересом, красочно, привлекает и зовет на новые трудовые дела.

В специальных папках оформлены материалы XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР. В агитпункте фермы имеются и другие яркие, конкретные лозунги,

плакаты, которые зовут труженников животноводства к достигнутой намеченных рубежей.

Партийная организация воздействует на положение дел в животноводстве не только яркой, конкретной и наглядной агитацией, но и умело использует многие формы массово-политической работы. Вся партийно-политическая работа строится по плану. На видном месте вывешен план работы агитпункта, в котором определена тематика бесед, информации по материалам XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР.

По установленной традиции один раз в неделю, по пятницам, проводятся единые полигонные. Перед животноводами с политическими докладами, беседами выступают главный зоотехник совхоза К. П. Фурув, главный экономист В. Е. Булыгин, учитель школы А. А. Зайцева, секретарь парткома А. Г. Буриков, директор совхоза Н. М. Калашников и другие.

Среди животноводов все шире развертывается работа по разъяснению Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О разгоне социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», за практическое претворение в жизнь содержащихся в нем положений и конкретных задач. Всем животноводом создаются благоприятные условия не только для выполнения планов, но для того, чтобы каждый смог выйти на более высокие рубежи.

Действенная, наглядная агитация, воодушевленное слово активистов идеологической работы поможет труженникам фермы сделать третий год пятилетки годом ударного труда.

Н. МИЛОВАНОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

«Белорусская», «Аэропорт», «Сокол».

Образцы руд и минералов вводят посетителей в богатейшую кладовую дальневосточных недр. Десятки геологических партий, работающих в горах Сихотэ-Алиня, уссурийской тайге, в других местах, отравили в дар музея драгоценные пробы. Столбик одной из них взят вблизи Комсомольска-на-Амуре. Слово стрелка магнита, проба касситерита указала путь к залежам олова.

Экспозиции, карты, схемы не только знакомят с природ-

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КОРМБАКТЕРИНА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Увеличение производства животноводческой продукции требует использования для кормления животных рационов, сбалансированных по всем питательным и минеральным веществам, а также витаминам. Установлено, что продуктивность животных в значительной степени зависит от наличия в рационах незаменимых аминокислот, в особенности лизина, метионина и триптофана. Однако, как показала практика, балансировать эти аминокислоты за счет основных кормов очень тяжело. Промышленность также не может в короткий срок обеспечить потребность животноводства в синтетических аминокислотах. Поэтому большой практический интерес представляют некоторые микроорганизмы, способные в процессе жизнедеятельности синтезировать ряд аминокислот.

В последние годы в животноводстве широко используется кормобактерин (который можно приобрести через Зооветснаб). Это микробный препарат, полученный путем выращивания микроорганизмов на питательной среде — концентрированных кормах, картофеле, сычоротке, сыворотке, молоке. Корм, обогащенный этой микробной массой, содержит в себе, кроме основной среды еще и микробный белок, богатый аминокислотами — метионином и лизином, а также витаминами. Проведенные опыты применения кормобактерина при кормлении молодняка животных показали, что он стимулирует рост и снижает отход.

На Винницкой государственной сельскохозяйственной опытной станции изучали эффективность скармливания кормобактерина молодняку крупного рогатого скота и птицы. Первый опыт проводился на двух группах телят, в возрасте до 4-х месяцев, по 10 голов в каждой группе.

Первая группа телят — контрольная — получила рацион, в состав которого входили грубые, сочные и концентрированные корма, а также снятое молоко. Вторая группа — опытная — имела такой же рацион, как и первая, только часть снятого молока скармливалась в виде бактериального корма.

Бактокорм (корм, обогащенный микробной массой) изготавливался на снятом молоке. Для этого к свежему снятому молоку добавляли 20 процентов обыкновенной ржаной муки и 0,001 процента хлористого кобальта (одну

таблетку на 100 килограммов снятого молока). Этот раствор кипятили на слабом огне 15 — 20 минут. После охлаждения до 42 — 43 градусов Цельсия в раствор вносили маточную культуру кормобактерина, из расчета 1 процент от общего количества разбавленного снятого молока, и выдерживали в течение 48 часов при температуре 25 — 30 градусов тепла.

Готовый продукт (кефироподобную массу) скармливали опытной группе телят (каждому по 200 граммов в сутки). Изготовленный бактокорм скармливался на протяжении двух суток, так как более длительное хранение приводит к ухудшению его качества и уменьшению в бактокарме витамина B₁₂.

За 78 дней от телят опытной группы получили среднесуточный прирост каждого теленка по 803 грамма, а по контрольной группе — 657 граммов, затрата кормов на единицу продукции в опытной группе была несколько меньше — 4,4 кормовой единицы, а по контрольной группе — 5,4 кормовой единицы.

Наблюдения за телятами опытной группы позволяют сделать вывод, что бактокарм положительно влияет на их организм. Телята опытной группы чувствовали себя хорошо, не болели желудочно-кишечными болезнями, тогда как среди телят контрольной группы наблюдались кратковременные поносы.

Экономическая эффективность кормобактерина при кормлении телят в этой опытной группе характеризуется такими показателями: получение дополнительного прироста (в живом весе) на 98 рублей, из них затрата на кормобактерин составляет 15 рублей и затрата дополнительного труда на приход от применения кормобактерина равняется 55 рублям.

Второй опыт проводился на птице. Для этого были отобраны две группы пятнадцатидневных утят по 1140 голов в каждой. Первая группа утят — контрольная — получила обычный рацион, применяемый в хозяйстве. Вторая — опытная — такой же рацион, только часть снятого молока скармливалась утятам в виде бактокарма, который изготовлялся так же, как и для телят.

Опыт продолжался два месяца. Первый месяц уята обеих групп содержались в брудерах, а затем переведены в летний лагерь и одинаково пользовались суходольным и водным выгулами. В конце опыта утки опытной группы достигли живого веса 2,7 килограмма каждая, а по контрольной группе — 2,1.

Опыты показали, что использование кормобактерина при кормлении молодняка крупного рогатого скота и птицы является значительным резервом в повышении продуктивности животноводства.

Е. КУДИРЕНКО,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Э. ГОЛОДНИКИЙ.

КЛАДОВАЯ ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫХ СОКРОВИЩ

Лишь в немногих районах земного шара можно встретить месторождения изумительного по красоте сапфирина. Этот редкий минерал представлен в коллекциях открывшегося в Хабаровске геологического музея. Его фонды насчитывают более полтора тысяч образцов горных пород, полезных ископаемых.

Словно из сказки переселилась чудесная коллекция дальневосточных самоцветов.

Оливково-зеленый хризолит был обнаружен в Амурской области. Разнообразна палитра агата, сердолика, халцедона, открытых геологами в низовьях Амура. А пурпурно-фиолетовые аметисты, найденные в районе реки Бикин, являются перспективным драгоценным материалом. Большое будущее у приамурского гранита, яшмы, мрамора, которыми в свое время облицовали станции московского метро

Вторая жизнь Владимира Гевлича

Доброй традицией молодого ба-
лаковского филиала Саратов-
ского художественного музея
имени А. Н. Радищева стало
знакомство его посетителей с ра-
ботами местных художников. За
короткое время здесь состоялись
персональные выставки работ В.
Маслова, М. Пономарева, А. Ну-
ядина, Г. Голобокова, на кото-
рых побывало более 4500 жите-
лей и гостей города.

И вот новая выставка. На этот
раз она знакомит широкую обще-
ственность с творчеством рано
ушедшего из жизни Владимира
Гевлича. Природа наделила это-
го художника талантом, он по-
лучил и хорошее образование,
закончив Ленинградское художе-
ственно-промышленное училище.

Далеко не полная его выставка
— около ста рисунков, эскизов,
полотен—позволяет, однако, сде-
лать вывод, что душа Владимира
Гевлича была широко распахну-
та для всего доброго и чистого.
Он мало прожил, но многое успе-
л сделать и как нельзя более
полно подтвердил своим творче-
ством высказывание великого
Леонардо да Винчи: «Всякая
жизнь, хорошо прожитая, есть
долгая жизнь». Его работы огни-
е принадлежат народу и еще
долго будут украшать залы фи-
лиала художественного музея.

На открытии выставки собра-
лись родственники, друзья В.
Гевлича, художники, студенты и
учащиеся. О творчестве художни-
ка говорили директор филиала

художественного музея А. Н.
Горстка, инструктор отдела про-
паганды и агитации горкома
КПСС В. И. Щенников, препода-
ватель филиала политехнического
института кандидат философских
наук Л. Р. Мирюльбова, худож-
ник Н. С. Шаруев, сестра А. А.
Каширрина.

...Перерезана красная ленточка.
В зал вошли первые посети-
тели, а с ними началась вторая
жизнь художника Владимира
Гевлича.

А. ЛУШНИКОВ.

На снимке: первые посетители
знакомятся с работами В. Гев-
лича.

Фото М. Бабенко.



За безопасность движения

Главный показатель—безаварийная работа

С каждым годом увеличивается
автомобильный парк города.
В этих условиях проблема стро-
гого соблюдения Правил дорож-
ного движения стоит особенно
остро. Предупредить бессмыслен-
ную гибель людей, не допустить
дорожно-транспортных проис-
шествий, обеспечить производи-
тельную работу автомобильного
транспорта — это задачи, стоя-
щие перед работниками госавто-
инспекции.

В условиях интенсивного дви-
жения от водителей требуется
профессиональное умение и дис-
циплинированность.

Несмотря на некоторое сниже-
ние количества дорожно-тран-
спортных происшествий, общее
число их остается высоким. Так,
в 1977 году в городе зарегистри-
ровано 128 дорожно-транспорт-
ных происшествий, при которых
13 человек погибло и 114 полу-
чили ранения. Анализ причин
дорожных происшествий показы-
вает, что все они совершены в
результате грубых нарушений
правил движения. Так, по вине
водителей совершено 89 прои-
сшествий, пешеходов — 35, вело-
сипедистов — 3, водителя — 1.

Наибольшее количество прои-
сшествий совершено на улицах и
дорогах города с интенсивным
движением. На 18-й магистраль
совершено 22 дорожно-тран-
спортных происшествия, на доро-
ге: город — химзавод — 14, на
наб. им. Леонова — 13, на ул. пм.
Ленина — 10, на ул. Вокзальной
— 7, на ул. Коммунистическая и
Минская — по 6 происшествий.
На этих улицах сложились очаги
аварийности, т. е. места, где
больше всего совершается прои-
сшествий. На 18-й магистрали та-
кими очагами являются перекре-
сток с улицей Минской, место вы-
езда из парка автоколонны 1180,
перекресток с дорогой на объеди-
нение «Балаковорезинотехника»,
районы центральной проходной
ЗЗД, ТЭЦ-4, техникума и цен-
тральной проходной объединения
«Химволокно». На дороге: город
— химзавод основным очагом
является отрезок дороги у села
Быков Отрог, от жилотводче-
ского комплекса до школы. На
набережной им. Леонова такими
очагами являются: зона автобус-
ных остановок в районе магази-

на «Оптика», перекресток с ули-
цей Минской и зона автобусных
остановок у АТК-1. На ул. им.
Ленина опасными местами явля-
ются район Гоебанка и магази-
нов «Рубин», «Эврика», зона ав-
тобусных остановок улицы Фа-
кел социализма, автобусные ос-
тановки в районе старого рынка.
На ул. Коммунистической боль-
ше всего совершается происше-
ствия в районе завода им. Дзерж-
инского и поликлиники № 1.
Очень опасным местом на ул. им.
Титова является зона автобусных
и троллейбусных остановок у
управления «Саратовгэстроя».
Много наездов на пешеходов со-
вершается водителями у первого
микрорайона.

Недостатки в организации дви-
жения также влияют на состоя-
ние аварийности. Этими недостат-
ками являются неровное покры-
тие дорог, недостаточное освеще-
ние проезжей части, отсутствие
трогуаров, плохое содержание
дорог в зимних условиях.

За прошедший год работниками
отделения ГАИ совместно с дру-
гими службами отдела внутрен-
них дел и общественной работой
определенная работа, на-
правленная на предупреждение
этих происшествий и устранение
причин, способствующих их воз-
никновению. Так, в плане агитаци-
онно-профилактической работы
организовано 26 передач по мест-
ному радио, 28 застоек опубли-
ковано в местных газетах, 21
раз материалы ГАИ проходили в
световой газете «Вечерний Ба-
лаково». По фактам нарушений
правил дорожного движения и
обстоятельствам совершения прои-
сшествий для устранения при-
чин, их порождающих, направлено
представлений и информации в
автотранспортные хозяйства 402
и 26 — в местные партийные и
советские органы. По разъясне-
нию правил дорожного движения
проведено 78 бесед с водителями,
60 — с взрослым населением и
73 — с учащимися школ. Были
проведены весенний и осенний
месячники безопасности движе-
ния и операции «Пешеход». В хо-
де надзора за движением выяв-
лено более 16 тысяч случаев гру-
бых нарушений, за что 3885 че-
ловек оштрафованы, 5528 води-
телей предупреждены отметкой в

талоне предупреждений, 486 —
лишены прав управления, 119 во-
дителей направлены на экзамены
по правилам дорожного движе-
ния в порядке проверки их зна-
ний, 88 материалов передано для
рассмотрения в коллективы и то-
варщеские суды.

По линии технического контро-
ля за состоянием автомобильно-
го транспорта проведено 11 ко-
миссионных обследований авто-
мобильных хозяйств по вопросам
состояния дисциплины, аварийно-
сти и воспитательной работы
среди водительского состава.
При выпуске и возвращении
автомобилей в гараж проверены
66 предприятий города, при этом
осмотрено 2539 транспортных
единиц. Выявленные при этих
проверках автомобили, имеющие
дефекты, снимались с эксплуата-
ции.

По решению исполкома Совета
народных депутатов в городе в
наиболее крупных автомобильных
хозяйствах созданы специализи-
рованные народные дружины по
надзору за движением транспор-
та и предупреждению дорожно-
транспортных происшествий. Од-
нако большинство из них работат
еет пока плохо.

Город наш строится и растет.
Поэтому, естественно, возникает
необходимость в изменении дви-
жения транспорта, введении оп-
ределенных ограничений. К сожа-
лению, до последнего времени
плохо выполняются работы по
установке дорожно-сигнальных
знаков, направляющих пешеход-
ных ограждений, нанесению ли-
ний разметки таким организаци-
ями, как управление городского
коммунального хозяйства, ЖКУ
объединения «Химволокно» и
автоуправление Саратовгэ-
строя.

Успешное выполнение плана
автомобильных перевозок нахо-
дится в прямой зависимости от
бесперебойной и безаварийной
работы автомобильного транс-
порта.

А. КАБАНОВ,
начальник отделения ГАИ
городского отдела внутренних
дел, майор милиции.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

**Пассажирское автотранспортное предприятие
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ
по подготовке шоферов по специальной программе
для работы на автобусах**

Обучение производится с отрывом от производства и без
отрыва от производства, срок обучения на курсах 5 меся-
цев.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия в раз-
мере 42 руб.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5
лет, а демобилизованные из рядов Советской Армии не ме-
нее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже
8 классов.

После окончания учебы и сдачи экзаменов обучающимся
присваивается квалификация шофера 2 класса, представ-
ляется работа в качестве водителей автобусов со средним за-
работком 220—250 рублей в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского
АТП.

Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкин-
ская», телефон 4-21-79.

**Учебный пункт Саратовгэстроя
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ
с отрывом от производства:**

водителей автомобилей катего-
рии С, машинистов башенных
кранов, машинистов мостовых и
козловых кранов, маляров-штукатуров,
каменщиков, электро-
монтеров;

без отрыва от производства:
электросварщиков, машинистов
дорожных машин, монтажников,
машинистов экскаваторов, ка-
менщиков, машинистов автомо-
бильных кранов, штукатуров-
маляров, машинистов гусенич-
ных кранов, плиточников, ма-
шинистов малой механизации,
машинистов-бульдозеристов, ар-
матурщиков.

На курсы штукатуров-мал-
ров принимаются лица с 16 до
35 лет.

Начало занятий по мере фор-
мирования групп.

Об условиях справиться в
учебном пункте Саратовгэстроя
в рабочие дни недели с 9 до 20
часов. Адрес: ул. Механизаторов,
3а, тел. 24-42, 40-42.

4—2.

**Спортивно-технический клуб
ДОСААФ Саратовгэстроя
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА
КУРСЫ следующих специальностей:**

водители мотоцикла, водители
трактора К-700, машинисты буль-
дозера, механики холодильных
установок, радиотелемеханики,
радиотелеграфисты.

Адрес: улица Академика Жука,
12, с 14 до 19 часов, телефон
27-15.

3—2.

**Учебный пункт Балаковского
Совета ВДОАМ
ОБЪЯВЛЯЕТ
ПРИЕМ НА КУРСЫ**

водителей категории транс-
портных средств «А» — мото-
циклов, категория «В» —
шоферов-любителей и повыше-
ния мастерства.

За справками обращаться: ул.
Коммунистическая, 52.
Тел. 4-12-74.

3—3.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
18-19 января. ПРО ВИТЮ,
ПРО МАШУ, ПРО МОР-
СКУЮ ПЕХОТУ — в
в 12, 15, 18-15, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
18-19 января. ИСПЫТАНИЕ
ЛЮБВИ — в 9, 12, 15, 18-15, 21.

**Балаковская автошкола
ДОСААФ производит ПРИЕМ
НА КУРСЫ по следующим спе-
циальностям:**

А — мотоциклы,
В — автомобили легковые,
С — автомобили для перевозки
грузов,

повышение квалификации води-
тельского состава на первый и
второй класс.

Об условиях справиться по адре-
су: ул. Титова, 61, автошкола
ДОСААФ, телефон 4-49 63.
4—1

**Балаковский учебный пункт
Саратовской областной школы
ОСВОДА производит ПРИЕМ
НА КУРСЫ суводителей-лю-
бителей. Принимаются лица с
16-летнего возраста, прошедшие
медкомиссию. Занятия начина-
ются по мере комплекции
групп.**

За справками обращаться:
ул. Комсомольская, 35, кв. 91.
телефон 48-11.

4—2.

**Бюро по трудоустрой-
ству и информации насе-
ления (ул. Комсомоль-
ская, 35, кв. 1; телефон
4-05-42)**

**ПРИГЛАШАЕТ НА
РАБОТУ:**

в Балаковский отдел комплек-
сного проектирования института
«Приволжприводхоз» топогра-
фов, геологов, шоферов.

3—2.

в трест «Промжидстройремонт»
производственного объединения
«Химволокно» им. В. И. Ленина
футеровщиков, маляров, изоли-
ровщиков, жестящиков, плиточ-
ников, мозаичников, плиточни-
ков, слесарей сантехников, элект-
ромонтажников, слесарей-ремонт-
ников, крановщиков башенного
крана, грузчика, мастера, ка-
менщиков, бетонщиков, слесарей-
монтажников ж/б конструкций,
кровельщиков по мягкой кровле,
штукатуров, плотников-бетонщи-
ков, газозлектросварщиков, сле-
сарей-трубопроводников, водите-
лей мотороллеров, машинистов
компрессоров, бульдозеристов.

4—1

Малый зал.
18-19 января. ПЯТЕРО С НЕ-
БА — в 14, 16. ПОБЕДИТЕЛЬ
— в 18-15, 20.

Октябрь.
18-19 января. ДИКИП ГАВРИ-
ЛА — в 9, 13. СЕДЬМОЕ ПУ-
ТЕШЕСТВИЕ СИМЛБАДА — в
11, 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос.
18-19 января. ЗОЛОТОЙ
КЛЮЧИК — в 9, 11, 17. С ЛЮ-
БОВЬЮ — в 13, 15, 19-15, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор
4 07-84, зам редактора 4 07-61, ответственный секретарь 4 07-40, от-
дел промышленности 4 06 87, 28-79, отдел сельского хозяйства
4 06-71, отдел писем 4 15 01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый
индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления изда-
тельства, полиграфия и книжной торговли Саратовского обнсполко-
ма. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 11.